& s Pl Ministerie van Binnenlandse Zaken en
Zﬁg‘f Koninkrijksrelaties

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der

Staten-Generaal Kenmerk
Postbus 20018 2013-0000548036
Uw kenmerk
2500 EA Den Haag 2013715598
Bijlage(n)
1
Datum 18 september 2013

Betreft Antwoorden op schriftelijke vragen met kenmerk 2013Z215598.

Hierbij bied ik u, mede namens de minister voor Wonen en Rijksdienst, de
antwoorden aan op de schriftelijke vragen die het lid van de Tweede Kamer
Ronald van Raak (SP) heeft gesteld over het afluisteren van Kamerleden. Deze
vragen werden ingezonden op 6 augustus 2013 met kenmerk 2013215598.

De minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties,

dr. R.H.A. Plasterk
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2013715598

Datum
Vragen van het lid Van Raak (SP) aan de minister van Binnenlandse Zaken en 18 september 2013
Koninkrijksrelaties over het afluisteren van Kamerleden (ingezonden 6 augustus Kenmerk
2013) 2013-0000548036

1
Weet u dat leden van de Tweede Kamer gebruik maken van telecombedrijf
Vodafone?

Antwoord 1
Ja.

2

Is het waar dat de geheime diensten van Groot-Brittannié en van de Verenigde
Staten via

Vodafone op enigerlei wijze toegang hebben tot de telefoons van leden van de
Tweede

Kamer? 1)

3

Kan de Tweede Kamer nog veilig gebruik maken van de diensten van Vodafone,
zonder het

gevaar te lopen dat informatie wordt doorgespeeld naar buitenlandse geheime
diensten?

4
Hoe gaat u verzekeren dat Vodafone informatie van telefoongesprekken van
Nederlandse

Kamerleden niet doorspeelt aan buitenlandse geheime diensten?

Antwoord 2, 3 en 4

Vanzelfsprekend mag Vodafone geen gegevens van gebruikers doorspelen aan
derden, tenzij hieraan Nederlandse wet- en regelgeving ten grondslag ligt. Naar
aanleiding van de berichtgeving zoals die in het artikel van de Volkskrant, heb ik
Vodafone ter zake om informatie gevraagd. Vodafone heeft mij bevestigd dat
gegevens alleen na formeel verzoek daartoe binnen de kaders van Nederlandse
wet- en regelgeving aan Nederlandse opsporings- en veiligheidsdiensten worden
versterkt.

5
Wanneer gaat u eindelijk opheldering vragen bij de regering van de Verenigde
Staten over het massaal afluisteren van Nederlandse burgers?

Antwoord 5

De EU heeft de Amerikaanse autoriteiten reeds op hoog niveau en via
verscheidene kanalen aangesproken. Zo heeft de EU Hoge Vertegenwoordiger de
Amerikaanse minister van Buitenlandse Zaken om opheldering gevraagd naar
aanleiding van de berichtgeving. Europese en Amerikaanse experts buigen zich
gezamenlijk over de problematiek van inlichtingenvergaring en dataprotectie.
Nederland steunt deze aanpak.
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1) ‘Bedrijven zijn Britse geheime dienst ter wille’, de Volkskrant, 3 augustus 2013  patum
18 september 2013
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2013-0000548036
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